

世界眼中的中国亮点

■新华社记者

过去一年,世界格局仍处于深度调整中。全球经济增长动能不足,欧美国家民粹主义抬头,一些新兴经济体面临重重困难,恐怖主义威胁难以根除,暴力袭击频发……

环顾全球,中国在跌宕起伏的世界大潮中不仅保持总体稳定,而且各方面成就突出,成为世界上表现亮眼的国家之一。

中国成就赢得赞誉

过去一年,中国取得的成就涉及政治、经济、社会、文化、外交、科技等各个领域。接受采访的专家们关注最多的有四大成就。

——成就一:经济稳定增长

2016年,中国国内生产总值(GDP)比上年增长6.7%。肯尼亚内罗毕大学国际经济学讲师盖里·伊基亚拉指出,在世界经济低迷不振、外部需求持续疲软、贸易保护主义抬头等不利形势下,中国经济依然保持稳定增长,实属不易。

“中国6.7%的经济增长率在重要经济体中占据首位,”韩国科学技术院客座教授金柱勋指出,中国经济脱离过去的高速增长期,正面临新常态增长期。因此,6.7%的增长率大体上是合理、良好的水平。

去年,巴西经济和政局出现动荡。这让巴西里约热内卢州立大学国际关系系主任毛里西奥·桑托罗对中国取得的成就深有感触。他认为,“中国在2016年最大的成就是保持自己政治和经济的稳定”。

——成就二:民生加速改善

2016年是中国“十三五”规划开局之年,也是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,改善民生是中国政府的一项重点工作。

伊基亚拉指出,尽管面临经济下行压力,去年中国在民生领域的投入和保

障力度没有减弱,就业形势向好,教育、医疗政策力度不断加大。

肯尼亚内罗毕大学外交与国际关系学院讲师马丁·恩古鲁注意到,中国去年又实现了1000多万贫困人口脱贫。他说,中国在脱贫工作中的宝贵经验值得发展中国家学习和借鉴。

——成就三:反腐持续推进

中国共产党大力反腐取得初步成效,腐败蔓延势头得到有效遏制,反腐败斗争压倒性态势已经形成。

2016年,纪检监察机关接到的检举控告类信访举报比2015年接到的此类举报下降17.5%,是中共十八大以来的首次回落。

越南外交学院外交政策与战略研究所副所长陈越泰说,反腐取得积极进展,反映了中国共产党高层坚定的反腐决心。

——成就四:国际地位提升

中国国力不断增强,国际地位稳步提升,正逐步走向世界舞台中央。专家认为,这对中国和世界都有着不同寻常的意义。

泰国暹罗智库首席执行官洪风指出,2016年的中国外交更加主动,更加进取,更加自信,更加成熟。外交全方位推进,与其他国家的政治关系更加稳定。

桑托罗注意到,去年9月中国在杭州举行了二十国集团峰会。他认为,这次会议让世界看到了中国与世界共同发展的决心。

伊基亚拉指出,人民币去年10月被正式纳入国际货币基金组织特别提款权(SDR)货币篮子,大大提升了人民币在国际上的地位。今年2月,习近平主席提出的“构建人类命运共同体”理念首次写入联合国决议中,这既体现了中国国际地位的提高,也体现了中国在全球治理上的远见卓识。

中国优势广受认同

面对国际形势的诸多不利局面,中国的发展缘何步履稳健?专家普遍认为

为,这是因为中国有不少独特优势。

——优势一:共产党的坚强领导

中国取得的辉煌成就离不开中国共产党的坚强领导和中国的制度优势。

墨西哥伊比利亚美洲大学亚洲研究中心主任阿曼多·阿苏亚说,中国之所以能够取得辉煌成就,原因在于中国共产党坚定的领导力和高效的决策力。

——优势二:善于创新的能力

中国展示出越来越强的创新能力,令海外专家印象深刻。

阿苏亚说,通过发展自主技术和品牌,中国现在已经在逐步成为世界科技创新不可或缺的力量之一。

古巴中国问题专家鲁本·萨多亚认为,中国共产党自己探索前进道路而不照搬任何其他模式是中国成功的重要原因。“中国共产党能够采纳新的理念、思想和政治策略,并将此作为团结和领导中国人民的方式,因而能不断超越过去的成功。”

——优势三:追求合作共赢的精神

“一花独放不是春,百花齐放春满园。在全球化时代,自我孤立或损人利己,都无法实现长远发展,只有合作共赢才是长久之计。中国在这方面展示出的诚意赢得专家赞赏。”

埃及埃中商会主席、经济学家迪亚·菲基指出,中国在国际上秉持对外开放的立场,积极推动协同合作,“世界各国应向中国学习”。

伊基亚拉说,中国在参与国际经济合作时,注重将本国利益与世界人民的利益结合起来,不单纯追求自身利益,更不会以损害他国利益来满足自己的利益。

中国前景备受关注

当下,中国的发展仍然面临多方面挑战。专家们认为中国有能力应对这些挑战,并期待中国取得更大发展,为世界作出更大贡献。

——期待一:加强对内改革,促进经济转型

海外专家普遍认为,中国当前面临

环境污染、金融风险、地方债务等内部问题,以及保护主义抬头带来的贸易、汇率等方面的外部压力。但他们相信,中国通过改革,完全能够克服困难并取得进一步发展。

肯尼亚内罗毕美国国际大学教授马查里·穆内内认为,随着中国经济转型稳步推进,产业结构继续优化,中国可以有效应对错综复杂的国际国内经济环境。

新加坡国立大学东亚研究所高级研究员陈刚认为,中国的经济增长模式需要从外部驱动向内部驱动转换,而来自外部的压力可以刺激内部产业结构的调整,最终在中长期给中国带来好处。

——期待二:扩大对外开放,引领共同繁荣

国际上贸易保护主义的抬头不仅给中国带来压力,也严重威胁全球化进程。在许多西方发达国家从全球化的引领者转向保护主义的鼓吹者时,海外专家认为中国可发挥更加积极的作用。

印尼《印华日报》总编辑李卓辉说,中国应继续推动全球化进程,增强国际社会对全球未来发展的信心。

俄罗斯全球化问题研究所所长米哈伊尔·杰利亚金十分看好中国的“一带一路”倡议。他说,“一带一路”建设将帮助中国克服贸易保护主义造成的困难,还能推动亚欧地区经济的综合性变革,并将对欧洲产生积极影响。

金柱勋认为,“一带一路”建设不仅会为中国带来利益,也会对沿途国家和地区的经济起到促进作用。在当前世界经济面临总体需求不足的情况下,将为世界经济整体的需求增长作出贡献。

(执笔记者 刘赞 参与记者 马桂花 倪瑞捷 赵焱 金正 郑凯伦 栾海 林文馨 梁辉 乐艳娜 陶军 韩冰) (新华社北京2月28日电)

两会世界眼

美国总统特朗普会见杨洁篪

新华社华盛顿2月27日电 美国总统特朗普27日在白官会见到访的中国国务委员杨洁篪。

杨洁篪向特朗普转达了习近平主席的问候。特朗普对此表示感谢,并请杨洁篪转达他对习近平主席的问候。

杨洁篪表示,不久前,习近平主席同总统先生进行的通话意义重大,为下一阶段中美关系发展指明了方向。中方愿同美方按照两国元首通话精神,秉持不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢原则,加强高层及各级别交往,拓展广泛双边领域和重大国际地区问题上的协调与合作,尊重彼此核心利益和重大关

切,推动中美关系健康稳定向前发展,更好造福两国人民和世界人民。

特朗普表示,我很高兴同习近平主席进行了十分重要的通话。美方非常重视同中方的合作关系,双方需要加强高层交往,密切各领域合作,增进国际地区事务中协调和合作。

美国副总统彭斯、总统高级顾问库什纳参加会见。

同日,杨洁篪还会见美国总统高级顾问库什纳、白宫首席战略师班农、总统国家安全事务助理麦克马斯特等美国高级官员,就进一步发展中美关系和其他共同关心的问题交换了意见。



联合国人权理事会第34次会议开幕

2月27日,在瑞士日内瓦万国宫,与会代表出席联合国人权理事会第34次会议。联合国人权理事会第34次会议当日在日内瓦开幕。联合国秘书长古特雷斯在开幕式上表示,人权的概念是一个相互依存和不可分割的整体,国际社会应给予经济、社会和文化权利以同等的重视。

新华社记者 徐金泉 摄

“部署‘萨德’是‘事大’卖国行为”——韩国民众强烈抗议“萨德”换地协议

□新华社记者 姚琪琳 王家辉

系统。

“国防部强行签署‘萨德’换地协议,是为了维护美国和日本利益,牺牲的是韩国的国家利益和主权。我们强烈谴责国防部这种‘事大’卖国行为。”28日上午,首尔韩国国防部门前,韩国市民代表李玄义愤填膺地向在场记者宣读了多个市民团体反对部署“萨德”系统的联合声明。

韩国国防部刚刚宣布已与乐天集团就“萨德”用地正式签署换地协议,随即遭到爱好和平的进步团体和民众的强烈反对。“阻止‘萨德’在韩部署全国行动”等多个市民团体随后在韩国国防部门前紧急举行联合记者会和抗议示威活动。国防部前警方戒备森严,部署了4辆警用大巴将国防部门口围得水泄不通,严防抗议民众的过激举动。

记者在集会现场看到,民众高举“中断乐天国防部秘密交易”“要和平不要‘萨德’”“‘萨德’无效”等标语。他们还时而齐声高喊反对“萨德”、要求国防部长官韩求求下台的口号。进步团体和部署地星州民众代表等接连发言,声讨乐天集团与国防部的秘密协定,呼吁立即废除部署“萨德”。

李女士宣读的联合声明表示,在韩国部署“萨德”系统,是美日两国为了自身安保利益而企图将韩国建设为美日导弹防御系统的前沿阵地。这样的行为,牺牲了韩国的安保和经济利益,对韩国百害而无一利。她言辞激烈地警告国防部应该立即停止部署“萨德”

为了显示将对部署“萨德”斗争进行到底的决心,这些市民团体还委托民辨协律师当天向首尔行政法院提起了行政诉讼,状告国防部长官在部署“萨德”反导系统中存在行政不作为。

民辨协律师金有亭在记者会上表示,按照法律规定,国防部长官应该公开告知部署“萨德”系统的项目计划,并履行批准程序。而且对于部署“萨德”系统这样的军事设施,事先还应按规定实施战略环境影响评估。然而目前正在推进的部署进程完全没有履行这些法定程序,是公然违法的行政不作为。

金有亭强调,部署“萨德”反导系统从最初作出决定开始,就存在这样那样的违法问题。现在的部署进程也是建立在违法行为基础上的。今后,民辨协还将代表星州和金泉的民众,继续通过法律途径和开展示威活动将对部署“萨德”的斗争进行到底。为了让国防部听到民众的反对之声,记者会后,两名市民团体代表还在记者的见证下向国防部递交了抗议部署“萨德”系统的信函。

当记者即将结束采访离开国防部时,数名圆佛教徒在国防部前开起了法会。星州被视为韩国本土宗教圆佛教的圣地,即将部署的“萨德”无疑打破了这个有上百年历史的佛教圣地的平静。虔诚的教徒们诵着经文,他们身旁的标语写着“请不要用武器赶走了和平”。这抗议,饱含着韩国民众对于和平生活的向往。

(新华社首尔2月28日电)

美私企2018年送游客绕月飞行

据新华社洛杉矶2月27日电 (记者郭爽)美国太空探索技术公司27日宣布,该公司将于明年开启商业太空旅行项目,两名太空游客将进行绕月飞行。

太空探索技术公司当天在一份声明中说,首次商业私人太空旅行为期大约一周,游客将从美国肯尼迪航天中心39A发射台“启程”。1969年,“土星5号”火箭正是从这一位于佛罗里达州卡纳维拉尔角的发射台升空,首次将人类送往月球。“如果一切顺利,这将是人类前往探索太空,前往火星之旅过程中的又一重要里程碑事件。”

“带我飞往月球……OK,”该公司创始人兼首席执行官埃隆·马斯克当天在社交网站推特上发帖说。

马斯克介绍,这两名主动“找上门”的太空游客已支付“巨额”定金。但他没有透露他们的身份以及这次绕月飞行的具体价格,只说两人相互认识,且“并非来自好莱坞”。

按计划,两名太空游客将于2017年晚些时候开始健康测试和初期训练,2018年底搭乘太空探索技术公司的“龙”飞船和“猎鹰重型”大推力火箭开启太空之旅。2018年刚好是美国航天局阿波罗8号首次绕月飞行50周年。



西班牙举行2017世界移动通信大会

2月27日,在西班牙巴塞罗那举行的世界移动通信大会上,人们在中国品牌中兴的展台参观。2017年世界移动通信大会27日在西班牙东北部巴塞罗那市会展中心开幕,来自100余个国家和地区的2000多家参展商和近10万名移动通信行业专业人士参会。

新华社发

内蒙古党校2017年招收在职研究生

内蒙古党校2017年招收在职研究生,共设经济管理、公共管理、法律、政治学4个专业

招生对象: 报考者必须具有大学本科学历、两年以上工作经历的中共党员或单位党组织确定的入党积极分子。重点招收思想政治素质较高,业务能力较强的党政机关、司法部门、企事业单位副处级以上党员领导干部及后备干部,有中级以上职称的教学科研人员。

报名材料: 报考登记表;本人单位组织人事部门介绍信(包括本人参加工作时间、职务、职称、中共党员或单位党组织确定的

入党积极分子等内容);组织人事部门的职务任命文件复印件或职称聘任证书的原件及复印件一份;本人身份证及复印件一份;本科毕业证原件及复印件一份;一寸近期同一底片免冠照片四张。

学制: 学制两年半(2017年8月—2020年1月)。

学费: 每年7000元。

报名方式: 报考者到报名点领取报考

登记表(也可登录内蒙古自治区党校网站下载报考登记表),按规定内容填写,经所在单位组织人事部门签署意见并盖章后,将报考登记表交回报名点。内蒙古党校网址: <http://www.nmgdx.cn>。

报名时间: 2017年3月10日—4月14日。

考试时间: 2017年5月13日全天,14日上午(如有变动,另行通知)。

专业及考试科目: 经济管理专业: 政治理论;现代管理学;社会主义市场经济。公共管理专业: 政治理论;管理学;行政学。法律专业: 政治理论;法理学;法学概论。政治学专业: 政治理论;政治学导论;当代中国政治制度。

报名地点:

- 1. 直属班: 内蒙古党校
- 2. 有关盟市党校